

## 28天吸引165.9万人 樱桃节火啦

青岛2023樱桃节闭幕 拉动直接经济收入10.02亿元 北宅露营季启动

6月2日,“樱桃之乡 甜蜜相约”青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节闭幕式在崂山区北宅街道野生派露营地举行。短短28天,本届樱桃节吸引游客165.9万人。除了人数创下历史新高外,旅游收入也创纪录,拉动直接经济收入10.02亿元。同日,2023北宅露营季暨百果采摘季活动启动。

## 北宅樱桃节成节庆最美IP

樱桃是北宅的特色产业,樱桃节是北宅的一块金字招牌。凭借着大型山间实景演艺、云端樱桃节、樱桃仙子评选等一系列创意满满的活动和全方位立体化的宣推,本届樱桃节一经开幕便频频出圈,成为岛城节庆最美IP,也让北宅迅速成为当下热门旅游目的地。

据统计,樱桃节期间,北宅共接待游客165.9万人,创下北宅樱桃节办节以来的最高纪录。本届北宅樱桃节拉动直接收入10.02亿元,其中樱桃收入达到6.85亿元,百姓收入实现翻番,旅游业态收入达到3.17亿元,有效促进了富民增收。樱桃节的举办,也成功带动了北宅街道民宿、咖啡、露营等旅游业态的发展。

闭幕仪式上,《樱桃红了》MV正式发布。北宅街道党工委副书记王立园,北宅街道党工委副书记、办事处主任于晓,中旭东岳建设集团董事长台伟,共同为“寻找最美樱桃仙子”活动获奖选手颁奖。



## 北宅露营季暨百果采摘季启动

活动当天,2023北宅露营季暨百果采摘季也正式启动,诚邀广大市民共赴北宅山野,开启夏日的美好时光。

近年来,北宅街道引进了露营地、民宿、咖啡等新业态,构建起较为完善的休闲旅游场景。此次露营季将持续到10月份,活动期间还将推出系列主题活动。

樱桃节过后,北宅的蓝莓、桑葚、杏、桃等水果陆续成熟,市民来到这里,在体验露营、咖啡、民宿等业态之外,还能持续品尝北宅各种美味的特色水果。

今年以来,北宅街道积极贯彻落实市区关于农村人居环境整治提升工作部署,多次在全市农村人居环境整治提升考核中名列前茅,探索走出了一条农村人居环境整治提升新路子。目前,北宅已成为村里人乐享、城里人向往的宜居宜游之地,为实现全域旅游高质量发展和乡村全面振兴奠定坚实基础。

下一步,北宅街道将继续大力探索农文旅融合,蹚出一条乡村振兴的北宅新路,努力为崂山区打造社会主义现代化国际大都市示范窗口区贡献更多北宅力量,为青岛休闲旅游的招牌添砖加瓦。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 姜崇涛

## 绿色数字经济助力乡村项目

活动现场,在青岛市园林和林业局以及崂山区政府的大力支持下,北宅街道办事处、青岛市林业调查规划设计院、佰业绿色科技(青岛)有限公司三方签署合作协议,正式推出青岛市首个绿色数字经济助力乡村振兴项目——北宅街道森林碳汇项目。

北宅街道地处崂山东北部,辖区共有36个村(社区),其中30个是农村村庄,因为受到景区和自然保护区规划、崂山水库水源保护地等诸多限制,不能从事工业生产、经营。北宅街道党工委副书记王立园介绍,这里的村民祖祖辈辈守护着这一片山水,生态

成为了北宅最大的资源。北宅街道积极践行“绿水青山就是金山银山”的理念,此次森林碳汇项目就是将林业生态价值转换成经济价值、助力乡村振兴的创新之举。

据悉,项目由北宅街道对辖区的集体和个人所有的森林资源进行数据统计,由青岛市林业调查规划设计院对北宅街道辖区内的森林进行碳汇量测算和计量,由佰业绿色科技(青岛)有限公司在青碳行平台进行碳汇交易,所有购碳资金全额进入售碳集体和村民的账户。

## 西海岸“人才窗口”在香港揭牌

新区面向香港、链接全球 加快推进区域人才交流与合作

本报6月2日讯 为贯彻落实省市深入推进“四链”融合的工作部署,加大人才引进力度,近日,青岛西海岸新区在香港揭牌成立“人才窗口”。作为新区深化与香港交流合作、共享发展机遇的又一项标志性成果,“人才窗口”将聚焦新区重点产业人才缺口,面向香港、链接全球,加快推进区域人才交流与合作,积蓄发展新动能。

据悉,新区驻香港人才窗口坐落在香港九龙城区,由新区工委组织部与全球科创产业协会联合成立,是集展示洽谈、人才交流、科技创新、产业合作、企业服务、协同发展等六大功能于一体的综合性平台。

此外,香港人才窗口将联合齐鑫基金会、沙龙电影集团、香港应用科学研究院、Inno Link投资公司、大中华跨越式教学基金会等资源,聚焦低碳和

智慧科技、半导体、数字技术和web3.0、元宇宙和创意文化、医疗和中医药等产业领域,与香港大学、香港城市大学、香港理工大学等全球顶尖的高校、科研机构 and 人才团队建立联系,紧密结合国际技术转移、合作及产业化发展,打造高科技产业集群。

近年来,青岛西海岸新区大力实施“人才强区”战略,着力构建“引育用留”全链条人才工作体系。重点聚焦粤港澳大湾区、京津冀、长三角等全国重点都市圈布局人才窗口,创新“窗口前移、就地招引、辐射海外”的引才新模式,推动人才链、教育链、产业链、创新链“四链”深度融合,加快建设区域重要人才中心和创新高地。截至目前,全区人才总量达到80.18万人,集聚了中国石油大学(华东)等驻区高校21所,在校生19万人。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## 提升知名度让城市更有魅力

我爱青岛“星云计划”启动 擦亮城市品牌底色

本报6月2日讯 2日,我爱青岛“星云计划”启动仪式暨青岛广电全媒体形象发布活动举行,本次活动由中共青岛市委宣传部、中共青岛市委网信办、青岛市广播电视台联合主办。

在现场,名人明星、网络大V以及来自青岛各行业的领军人物、精英代表、“城市追光者”,共同见证青岛广电全媒体形象QMG的全新亮相,见证我爱青岛“星云计划”的沐光而生。他们作为首批嘉宾入驻,现场分享了在建设青岛、宣传代言青岛形象过程中的生动故事,他们也将与我爱青岛“星云计划”一起,为城市品牌形象建设提供新思维、新视野、新方法,持续擦亮有思想、接地气、聚人气、有温度的城市品牌底色。

2022年10月,为反映新时代十年伟大变革中青岛经济社会发展取得的非凡成就,在青岛市委宣传部的领导下,推出了名人推介青岛“我爱青岛”系列短视频。今年,为立体讲好青岛故事,青岛市委宣传部统属各级媒体探索媒体融合发展新路径、共建共享全媒体开放生态,“我爱青岛”迭代升级推出“星云计划”。

我爱青岛“星云计划”启动后,将在“深度赋能,筑巢引凤”“深耕内容,讲好故事”“深化共建,共谋出彩”上下足功夫,全面开放服务场景,共建链接城市、辐射全国,资源聚合、内容共生,多频共振、蓬勃发展的全媒体传播生态,推动城市知名度美誉度影响力实现新的提升。

(观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞)

## 助力“加速消除宫颈癌行动计划”

“关爱女性健康”特别公益活动走进隐珠街道

为加强对预防宫颈癌健康知识的宣传、普及,促进宫颈癌早筛早诊早治,加快宫颈癌消除进程,促进广大妇女健康意识,6月1日下午,由青岛西海岸新区区立医院与青岛报业传媒集团共同举办的“关爱女性健康一助力加速消除宫颈癌行动计划”健康宣讲特别公益活动,在隐珠街道孟家滩社区新时代文明实践大讲堂成功举办。隐珠街道党工委宣传委员周显云、掌上青岛运营主任张君旭、青岛西海岸新区区立医院预防接种门诊刘金华、隐珠街道卫生计生服务中心负责人卢金玲等出席;青岛预防医学会——青岛市免疫规划首席专家管境进行专题授课,隐珠街道各社区、股份经济合作社卫生计生负责人、网格员及社区居民代表参加。

为响应省、青岛市卫生健康委“解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动”暨“四送四进四提升”健康促进行动,为市民健康保驾护航,“关爱女性健康一助力加速消除宫颈癌行动计划”特别公益活动进社区宣讲活动,旨在为2023年启动加速消除宫颈癌行动计划,建立分工协作、上下联动的宫颈癌防治体系,广泛宣传宫颈癌防治知识和理念,科学宣传HPV疫苗接种、宫颈癌筛查的必要性等知识,并最终实现消除宫颈癌的目标,有力地促进家庭幸福和社会和谐。

隐珠街道作为青岛西海岸新区西区分区人口最多的核心街道,近几年来,街道始终坚持人民至上的发展理念,将保护人民群众的生命健康安全、预防因病返贫致贫放在重要位置。辖区内的区立医院、妇幼保健院及4个社区卫生服务中心通过家庭医生签约、入户诊疗、绿色通道转诊、上下联动构建起医院、社区卫生服务中心医共体等举措为



辖区居民撑起了生命健康的保护网。宫颈癌是影响女性生命健康的“重大杀手”,也是目前唯一病因明确、可防可控的癌症。宫颈癌是一种感染性疾病,是可以预防治疗、治愈甚至消灭的疾病。管境主任深入浅出的讲解了宫颈癌的免疫预防、对宫颈癌的认知、易患宫颈癌的高危人群、如何科学预防以及存在的常见问题等专业知识,帮助大家进一步了解掌握预防和科学防治宫颈癌的相关知识,为街道组织、宣传、引导广大女性朋友提高健康意识,积极进行疫苗预防接种将起到积极的作用。

现场,居民邱女士向记者表示:“通过这次宣讲活动自己对宫颈癌的危害及如何预防,扫除了盲区。”同行的张女士认为,本次活动对于女性来说非常有益,希望类似活动多进社区,让更多的人了解HPV并做到及时防护、及时接种疫苗。

助力加速消除宫颈癌计划,是事关女性、家庭、社会的民心工程,也是体现社会关怀的爱心工程,开展好宣传、推广、教育、引导工作,让更多适龄女性尽早接种疫苗,及时体检筛查和治疗,把宫颈癌的发生、发现、发展都彻底清除,让女性远离病毒侵害。也请大家积极参与到加速消除宫颈癌的行动中来,共同为女性朋友的健康而努力,让健康中国惠及每一个人。